
Ata da 35ª (trigésima quinta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 14 de dezembro de 2023. 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos 

e a vice-Presidência o vereador Marcel Carneiro Chagas (a convite do 

Presidente). Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de 

Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva.  Feita 

a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão 

Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, 

Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de 

comparecer a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana e os vereadores 

Amarildo Carvalho de Oliveira e Roberto Carlos Reis Melo. Todas as 

ausências justificadas, por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão e em seguida, dando sequência aos 

trabalhos, foi lido o expediente em pauta que consta a seguir. Projetos de Lei 

de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Projeto de Lei nº 331/2023 – Institui 

a ficha limpa municipal na nomeação de secretários municipais, diretores e 

funções de confiança/cargos em comissão e em contratações temporárias., 

Projeto de Lei nº 332/2023 - Dispõe sobre a proibição de incentivos fiscais a 

empresas que tenham envolvimento em corrupção de qualquer espécie ou no 

ato de improbidade administrativa por agente público no município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 333/23 – Autoriza o Poder Executivo a 

conceder isenção ou remissão do Imposto predial e territorial Urbano – IPTU 

incidente sobre imóveis edificados atingidos por enchentes e alagamentos 

causados pelas chuvas ocorridas no Município de Saquarema. Projeto de 

Resolução nº 103/2023 da Mesa Diretora do Legislativo Municipal - 

Acrescenta ao Parágrafo Único do Art.50 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Saquarema, o inciso XIII, criando a Comissão Permanente de 

Ética e Decoro Parlamentar e Cria o Art. 50 "A", que regulamenta a 

Comissão Permanente de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal 

de Saquarema. Projeto de Resolução nº 104/23 - do vereador Roger Carvalho 

– Dispõe sobre Medalha de Bravura de segurança pública Cleyson da Costa 

Almeida ao Sr. Luiz Ayala Dias Couto – 3º sargento da CPRV de Iguaba 

Grande. Requerimento nº 067/2023 do vereador Bruno Pinheiro - Requer à 

Mesa Diretora a Instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) 

da Prima Qualitá. Requerimento nº 070/2023 da vereadora Raquel de 

Carvalho - Requer seja concedido o título de Moção de Aplausos ao Sr. Erick 

Gullo Schmidt, pelos relevantes serviços prestados à sociedade. 

Requerimento nº 071/23 do vereador Abraão Ribeiro – Requer informações 

à Secretaria Municipal, Cultura, Inclusão, Ciência, Tecnologia acerca das 



empresas citadas pela TV Globo, em reportagem sobre o programa Conexão 

do Futuro.  Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 

1548/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado abertura aos finais de semana 

do Sambaqui da Beirada, oferecendo a visita a população aos visitantes. 

Indicação nº 1635/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciado uma campanha 

publicitaria a nível bem ampla, explicando e conscientizando sobre a 

importância da doação de órgãos. Indicação nº 1796/2023 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado uma cabine da PM na praça de Jaconé, para atender a ordem 

e o bem estar dos moradores. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  

Indicação nº1610/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita juntamente com a 

Secretaria Municipal competente no sentido de que seja providenciada a 

Criação do Programa Social de Formatura para os alunos das redes de ensino 

Municipal, Estadual e Privada. Indicação nº 2011/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada construção de uma guarita no ponto de 

ônibus nos dois sentidos da Rodovia Amaral Peixoto (em frente à loja de 

calha) no Amanteigado – Saquarema. Indicação nº 2095/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o asfaltamento e 

saneamento básico na rua José Theodoro no bairro da Mombaça. Indicações 

do vereador Wagner Matos:  Indicação nº 2058/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a Contratação de mais Guardas Ambientais, 

ampliando o quadro dos fiscais do Meio Ambiente, para proteção e 

conservação do ecossistema em nosso Munícipio.  Indicação nº 2059/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Contratação de mais 

Médicos Geriatras, para atuarem na Policlínica, em Bacaxá. Indicações do 

vereador Roberto Carlos Reis: Indicação nº 2064/23 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que destine um 

percentual da receita do Município a Título de royalty do petróleo, para 

aquisição de equipamentos da Guarda Civil e treinamento de seus integrantes 

- Saquarema - RJ. Indicação nº 2067/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto no 

Loteamento do Mamão (Rua dos Tucanos, Rua das Araras, Rua dos 

Papagaios e Rua das Águias), no bairro Barreira - Saquarema - RJ. Indicação 

nº 2070/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a inclusão de mais 

01 (hum) dia na semana, para a coleta de lixo no Loteamento do Mamão 

(Rua dos Tucanos, Rua das Araras, Rua dos Papagaios e Rua das Águias), 

no bairro Barreira - Saquarema - RJ. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: 

indicação nº 2072/23 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

um auxílio financeiro para mulheres vítimas de violência doméstica no 



município de Saquarema. Indicação nº 2073/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a contratação de taxistas para auxiliar no 

transporte de pacientes que fazem tratamento fora do município. Indicação 

nº 2101/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

equiparação salarial dos profissionais do PAED com o cargo de mediador na 

educação pública municipal. Indicações do vereador Marcel Chagas: 

Indicação nº 2080/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado o serviço de 

patrolamento, saibramento e roçagem na Rua Gilberta da Silva Serafim, 

Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim, Saquarema. Indicação nº 

2081/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda da árvore, 

na rua 91, no bairro de Jaconé, Saquarema. Indicação nº 2053/2023 - Indico 

a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente a 

implantação de câmeras de vídeo monitoramento na Rua 96, no bairro de 

Jaconé, Saquarema.  Indicações do vereador Wagner Matos:  Indicação nº 

2087/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

contratação de Nutricionistas para atuarem nos PUs e PSFs, para tratamento 

específico da população daquela área. Indicação nº 2129/2023 do vereador 

Evanildo Ferreira da Silva - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a colocação de uma caçamba para coleta de lixo na rua 47 

esquina com avenida beira mar. Em Jaconé, Saquarema - RJ. Indicações do 

vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 2135/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado juntamente com a Secretária competente a 

implantação de câmeras de vídeo monitoramento na Rua San Rafael na altura 

do número 650, esquina com a Avenida Cruzeiro do Sul, no bairro de Itaúna, 

Saquarema. Indicação nº 2138/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, juntamente com a Secretária competente a pavimentação 

asfáltica da Rua das Mangueiras, Bacaxá, Saquarema.  Ao término da leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Roger Carvalho de Almeida. Ao iniciar pediu desculpas 

à população, por Saquarema estar sendo colocada como a cidade da 

corrupção. E mandou vários recados a Sra. Prefeita com relação aos 

escândalos do Natal de Luz, a conexão do futuro dentre outras; 

acrescentando que a citada Prefeita ao invés de ficar dizendo no palanque 

que ela está sendo prosseguida, deveria vir a esta Câmara explicar toda essa 

vergonha que o Município ficou exposto. Continuando fez criticas ao 

governo em decorrência de tudo que foi ventilado na TV globo. No tocante 

o Projeto de Resolução 103/2033 da Mesa Diretora desta Casa, falou achar 

que a intensão é de opressão e que a Mesa ao invés de criar esta Resolução, 

deveria convocar os Secretários do Município interrogados para vir a esta 

Casa dar informações a população. Quanto ao Requerimento da CPI, falou 

acreditar ser aprovado. Seguidamente, fez uso da palavra o vereador Bruno 



Pinheiro que relatou sobre sua ida ao Hospital Nossa Senhora de Nazareth 

na última quinta-feira, frisando que ao sair se deparou com policiais, 

segurança pública, numa forma de intimidá-lo. Ainda com a palavra o 

vereador Bruno estendeu-se por mais alguns minutos criticando o governo 

tanto o Secretário Antônio Peres quanto a Sra. Prefeita. Em aparte o vereador 

Roger disse que o citado Secretário está saqueando o povo de Saquarema. 

Depois de mais comentários em torno do assunto pautado o vereador Bruno 

relatou sobre o requerimento da Mesa Diretora desta Casa no que tange a 

criação de uma Comissão de Inquérito para apurar às irregularidades do 

Poder Executivo, frisando que a Câmara tem que parar de ser inerte, pois  

segundo ele, a criação da CP é para fiscalizar a cidade e estar ao lado do povo 

e da lei, pois o legislativo é um poder independente e assim, sendo, solicitou 

a todos os vereadores que assinem o requerimento citado. Informou que o 

Tribunal de Contas do Estado, suspendeu o pagamento do Natal de Luz 2023. 

E se referindo as barraquinhas instaladas na praça, disse ser uma vergonha, 

como também o valor gasto na instalação da Casa do Papai Noel; e falou 

enquanto a Prefeita gasta essa fortuna para um mês de Natal outras casas são 

demolidas, com agentes armados para intimidar os moradores. Diante desse 

fato, disse que irá apurar a fundo todo este caso. Quanto a Comissão de ética 

disse que “o feitiço pode virar contra o feiticeiro”. E mais uma vez solicitou 

ao Sr. Presidente desta Casa a abertura da CPI por ele solicitada.  Logo em 

seguida, o Sr. Presidente, solicitou ao vice- Presidente (ad.hoc) para assumir 

a Presidência enquanto ele usava a tribuna. O Sr. Presidente Odinei, 

agradeceu aos seus pares todo o apoio durante este um ano de mandato como 

Presidente, dizendo que ninguém consegue fazer nada sozinho e que eles 

podem discutir em Plenário por lutarem pelo mesmo ideal, mas que lá fora 

são amigos. E passou a ler uma mensagem de agradecimento a todos que 

junto com ele trabalham para uma Câmara cada vez melhor, e reassumiu a 

Presidência. Com a palavra ainda franqueada, onde os trabalhos dessa sessão 

foram estendidos por mais uma hora, o vereador Eduardo em poucas 

palavras, desejou a todos um Natal e um Novo Ano próspero. Devido ao 

tempo ser estendido, o vereador Bruno reassumiu a tribuna, citando o 

problema dos quebra-molas da Avenida Saquarema o que traz transtorno aos 

pacientes que andam nas ambulâncias. Depois, fez uma indicação verbal ao 

Sr. Presidente para que convide os secretários de turismo, educação, a 

subsecretária de educação e o responsável pela empresa Qualitá para que 

compareça a esta Casa no sentido de dar os devidos esclarecimento a 

população. Continuando o vereador Bruno explicou sobre a jurisprudência e 

informou já ter quatro assinaturas de vereadores desta Casa para que possam 

fiscalizar mais de perto as coisas que estão ocorrendo nesta cidade. Lembrou 

que ele entrou com dois projetos nesta Casa que ainda não foram colocados 

na pauta. Informa o Sr. Presidente que os projetos os quais ele se refere foram 

lidos no expediente do dia de hoje. Prosseguindo o vereador Bruno, disse ter 



protocolado um requerimento solicitando a Prefeita Municipal o afastamento 

preventivo do Diretor Municipal da Conexão do Futuro Sr. Lucas Amorim, 

da Subsecretária Lucimar e do atual secretario de educação Antônio Peres 

Alves, para a conclusão da investigação. Depois de mais alguns comentários 

a respeito do caso, disse que o Ministério Público, a Rede globo e Tv Record 

estão investigando tudo que está acontecendo de errado em nossa cidade, ou 

seja, Empresas fantasmas e desvio de verbas públicas; e que por mais que se 

defendam, contra fatos não há argumentos, conclui o vereador. Ainda 

mandou um recado para o Secretário de Educação, dizendo não ter medo 

dele e que tem fé na justiça. Finalmente, fez uso da palavra o vereador 

Abraão Ribeiro. Solicitou mais uma vez a Senhora Prefeita que estude a 

viabilidade para dar o mesmo abono aos funcionários terceirizados. Em 

seguida passou a justificar as indicações de sua autoria lidas no expediente 

desta data. Ainda o vereador justificou  seu requerimento apresentado 

também na pauta  desta data, acrescentado que precisam banir estas empresas 

do município e que esta comissão a que se refere é para analisar e fiscalizar.  

Encerrando, falou que eles não irão postergar a CPI da ENEL.  Não havendo 

vereador que quisesse usar da palavra, em seguida o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia, e com aval do Douto Plenário, todos o 

expediente abaixo foi aprovado em única discussão e votação, com 08 (oito) 

votos favoráveis, como consta a seguir: Foram aprovados em primeira 

discussão e votação os Requerimentos e Projetos de Lei abaixo relacionados: 

Requerimento nº 070/2023 da vereadora Raquel de Carvalho - Requer seja 

concedido o título de Moção de Aplausos ao Sr. Erick Gullo Schmidt, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade. Requerimento nº 071/23 do 

vereador Abraão Ribeiro – Requer informações à Secretaria Municipal, 

Cultura, Inclusão, Ciência, Tecnologia acerca das empresas citadas pela TV 

Globo, em reportagem sobre o programa Conexão do Futuro. Projeto de Lei 

nº 065/2023 – Dispõe sobre a criação da Campanha de conscientização sobre 

APLV (alergia a proteína do leite de vaca), Projeto de Lei nº 204/2023 - 

Dispõe sobre denominação da Rua Selvina Penetra Gomes, no bairro do 

Retiro - Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 205/2023 - Dispõe sobre 

denominação da Rua Nilton Augusto Alves, no bairro do Retiro - 

Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 206/2023 - Dispõe sobre denominação da 

Rua Domingos Augusto Alves, no bairro do Retiro - Saquarema-RJ.  Projeto 

de Lei nº 294/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua Vinicius de Moraes, 

no loteamento Recanto do Poeta, no bairro de Engenho Grande - Saquarema-

RJ. Projeto de Lei nº 319/2023 - "Dispõe sobre a denominação da Rua Lilian 

Florêncio de Souza, localizada no bairro do Retiro, Saquarema, RJ."  Projeto 

de Resolução nº 084/2023 - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Eduardo Carvalho da Silva – 1º 

sargento da PM. Projeto de Resolução: 085/2023 - dispõe sobre "medalha de 

bravura da segurança pública Cleyson da Costa Almeida" ao sr. Paulo 



Roberto Lopes oficial de cartório policial do estado do RJ. Projeto de Lei 

265 e Projeto de Lei nº 268/23 - Obriga a Instalação de Sistema de 

posicionamento Global – GPS nos veículos de Transporte Escolar. Nada 

mais havendo para tratar, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos da presente 

reunião, convocando todos os Edis para se reunirem após o recesso, em 15 

de fevereiro de 2024, ou em extraordinária, caso necessário. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 
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